«Teopema ITudaropa»

Ypok 00600611eH1S ¥ CUCTeMaTU3aluy 3HAHU U

YmakoBa Onbra AHaTosbeBHa
: MyHHIIMIIaTbHOE OI0/HKEeTHOE
001IeoO0pa3oBarenbHOE YupexaeHne «CepeTHHCKasa OCHOBHAs
o01IeoOpa3oBaTeIbHaA MIKOAA SIKOB/IEBCKOTO paiioHa
benropoackoii o61acTm»
: YYUTE/Tb MAaTeMAaTUKH



Tema ypoxa: Teopema ITudaropa

OpzaHnu3zoeamb

desamenbHOCb yHauWUXcsa No npuUMeHeHU 0
meopemuy4eckux 3HAHUl K peuleHUl0 3adad.
O6ecneuums Ha ypoke yc1068us 01
npodykmueHotli, no3Haéame/bHol
desmenbHOCMU Npu peweHuu 3aday
KOHCIMPYKIMUGBHO20 U MEOoP1eCcKo20 yposHell

Co3damw ycnoeus dan
pa3sumus y yHawuxca uHimepeca K npeomemy
2eomempuu u eé ucmopuu. Codeticmgeosams
6bicmpoli akmyanausayuu u NpaKkmMu4eckomy
npumMeHeHU10 NOJy4eHHbIX 3HaHUl, yMeHUll U
cnoco6o0e6 deticmeuti 8 HecmaHdapmHoU
cumyayuu.

Codeticmeosambu
¢opmupoeanuio y yuawuxcs
0MmeemcmeeHHOCMuU 3d C6010 0eAMeJlbHOCMb.
Cnoco6cmeosamsb opMupo8aHuio y yuauwuxcs
omeemcmeeHHOCIMU 3a COXpaHeHue u
yKpenjieHue c80e20 300p06b.
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ICTOPUYECKASI CTIPABKA
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Mudparop poaunsncs okono 570 r. AO H. 3. |
B MONI0OAOCTM OH MHOrO NyTewecTsoBasa,
cobupas no  KpynuuaMm  3HaHusA
APEBHENLIMX HapoAoOB MO MaTeMaTuke,
aCTPOHOMMMU, TeXHUKe. BepHyBLUUCb Ha
poauHy, Ha ocTtpoB Camoc, OH cobupaert !
BOKpYyr cebs roHowen U BeA€r C HUMMU |
6ecenpbl. Tak o6bpa3oBascs peo
nudaropeicknii coro3”. B coroze uaput -
ANCUUIJIMHA, nocnywiaHue. CnoBo
yuuTtens 3aKOH. Bckope COL03
CTAQHOBUTCA  MNOJINTUYECKMM  COHO30M
€ANHOMDILWIEHHUKOB. Ham Yyy)>Xabl
nonutnyeckme B3rnaabl  Mudaropa-
ApPUCTOKpaTa, HO UCK/TIOUYUTENIbHbIE
NMudarop (Pythagoras) 3acnyru Mudaropa-y4yéHoro Bbi3biBalOT

CaMOCCKuM Yy Hac yBa)keHue 1 BOCTOpr. . &
(oK. 570 - 500 po H.3.) Aal £
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Havipgure runorenysy. Havipure BoICOTY.

E B




Haiigure Karer.

C

Halgure Karer.
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Hanagure ctopony Hatigure ctropony pomba.

IIPSAMOYTOJIbHHKA. K
C AM=10cm
KN=24cm
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SJMPVIICIIDRAn
TMMHACTUKA

Tpenaxep baszapnoro B.J.

























I BapuanT

1)KaTets! 8 u 15 cm. HatiTu
TMIIOTEHY3Y

2)['unoTeHysa 61 cM, KaTeT
11 cM. Hantu gpyroit karer

3)/luiaroHanb
MPSAMOYTOJIBHUKA 15 CM,
OJHA U3 CTOPOH — g CM.
Hawtu ero nepumetp

1‘.’ ;
I BapuanTt

1)[unorenysa 37 cMm, KaTer 35
cM. Hantu gpyrou karer.

2)KareTs! 7 1 24 cm. Hatitu
TMIIOTEHY3Y.

3)/lviaroHans
MIPSMOYTOJIBHUKA 17 CM,
OJHA U3 CTOPOH — 15 CM.
HawTtu ero nepumerp

4) * KaTeTsl MpsSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOIbHUKA OTHOCSTCS KaK
3 : 4, A TUIIOTE€HY3a paBHa 15 cM. HavauTte nepumeTtp

TPEYrOJIbHUKA.



BapuaHT 1 BapuaHT 2

3azaya 1 3azava 1
OTBeT: 17 OTBert: 12
3azava 2 3azava 2
OTBeT: 60 OTBeT: 25
3azaya 3 3azaya 3
OTBeT: 42 OTBeT: 46
3aza4a 4
C
(3%)* + (4x)* =157
OX”> + 16X> = 225
A B 25X> = 225

15 X*=9

X=3
CropoHbI TPEYIroOJIBHHUKA 9, 12,15. P =36 ﬂ




TEQPEMA MYLATOPS

HEKOTOPbDBIE CITOCObbI
JOKA3ATE/IbCTBATEOPEMDbI



KBagpat, NoCTPOEHHbIN

Ha TMNOTEeHy3e
‘ NPAMOYIr0JIbHOIO

KBaJpaToB,
NMOCTPOEHHbIX Ha ero
KaTeTax.

N T<OPEMA Myt ATORAREES

: .‘. ' TPeyro/bHUKa,
| PaBHOBEJ/IMK CYMME




1. [loctponm TpeyronbHuk ABC ¢
npsiMbIM yrioMm C.

2. [Toctpoum BF=CB,

BF_LCB C

3. [loctponm BE=AB, b c
BE | AB 2 %

4. [Toctpoum AD=AC,
AD L AC

5. Touku F, C, D npruHagiexxat ogHOM MPSMOWA.




6. Yetsipexyronbuuku ADFB n ACBE
paBHOBenUKU. IpeyronbHuku ABF u

ECB paBHbl. 3HaUUT TPEYrOJIbHUKHU
ADF n ACE TOX€ paBHBI.

7. OTHUMEM OT 00OHUX PaBHOBEINKHUX

YEThIPEXYTOJLHUKOB OOIIUN 11 HUX

TpeyroiabHuk ABC, nonyunm:
1/2a%+1/2b%=1/2¢ 2 5
8. COOTBETCTBEHHO:

a2+ b2=¢ ? E
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1. [I1omaab s7aHHOTO
TpeyroibHrKa ABC c
OJHOU CTOPOHBI paBHA b
0,5ab,

C IPYrou O,5pr, rae

p — IOAyIIepuMeTp

TPEYTrOJIbHUKQ, c

I — paAUYyC BIIMCAHHOU B
HEero OKPY>XHOCTH
(r=0,5(a+b-c)).

TE€OPEMA NPT ATORS

22



2. Umeem: 0,5ab=0,5pr=0,5(a+b+c)-0,5(a+b-c)
e;5ab=0,5(a+b+c)-e;5(a+b-c)

ab=o0,5(a> +ab-ae+ab+b*-be+ea+eb-c*)
ab=0,5(a*+ b*- ¢ +2ab)/-2

sab=a’+ b*- ¢’ +2ab

a’+ b*-c*=o

3. OTcroga cieayert, 4yto ¢*= a*+b?







Haod ozepom muxum

C noagyma pasmepom

Bvicuacsa romoca usem.

OH poc oduHoKo,

H eemep nopvleom

Ommuec e2o 6 cmopony. Hem

boae ueemxa nad sododti.

Haweén nce pvibak eco

PanHeii eecHol0

B deyx p)ymax om mecma, 20e poc.

Hmaxk, npedaoxcy s onpoc:

“Kaxk o3epa eéoda 3deco 2nyboka?”
KakoBa riryOMHa B COBpeMeHHBIX

eINHUIAX IAHBI
(1 pyT mpuOIMKEHHO paBeH 0,3 M) ?



Pemmienue:

BhIIMOTHUM 4YepPTEK K 3a/jaue 1 0003HAYUM riryouny ozepa AC =X, Toraa
AD=AB=X+o0,5.

N3 rpeyronrpbauka ACB o reopeme IIudaropa umeem AB? - AC* = BC3,
(X +0,5)*-X>=27,

X*+ X + 0,25 - X* =4,

X =3,75.

Taxkum o6pasom, ITyOMHA 03epa cocTaBaser 3,75 ¢yTa.

3,75 0,3 = 1,125 (M)

OTBer: 3,75 ¢pyra nim 1, 125 M.



3azaya MTHANNCKOIO
mMaTeMaTuKa XI1I B. bxackapsl

Ha Gepery pexu poc TOMO/JIb OTUHOKHIA.
Bapyr BeTpa mopsIB ero CTBOJI HaZAJIOMAJI.
beaHbIN TOMONS yIIaI.

H yroa nmpsimou ¢ Te4eHbeM peKU

€ro CTBOJI COCTABJISA L.

3anmoOMHHU Tenepb, YTO B TOM MeCTe PeKa
B YeThIpe TUIIb pyTa ObI/Ia IINPOKA.
Bepxymka CKJIOHU/IACh y Kpasi PeKH,
OCTa/JIOCh TPpU PyTa BCETO OT CTBOJIA.
[Ipomry Te6s1, CKOPO Tenmepb MHE CKaYKH:
Y TOIIOJIA1 KaK BeJIMKa BBICOTA?



3adaua
bxackapwi

Peimenue.

Ilycts CD - BbICcOTA CTBOIA.
BD = AB

[To reopeme Iudaropa nmeem
AB=g5.

CD = CB + BD,
CD =3 +5=8.
OTtBert: 8 pyTOB.

Da  CD—7
B
3
B =T ouma
=

3
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4 http://umrazum.ru/load/uchebnye prezentacii/
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